Trafik Kurallar: ve Cezalar
1-) Karayollar1 Trafik Kanunu’na gire, asagidakilerden hangisi
Milli Egitim Bakanhgr’nin gorevi degildir?
A) Siiriicii kurslarini denetlemek
B) Ozel siiriicii kursu a¢ilmasina izin vermek
C) Siiriicii kurslarinda egitilenlerin sinavini yapmak
D) Duran ve akan trafigi diizenlemek
2-) Karayollan Trafik Kanunu’na gire asagidaki bakanhklardan
hangisinin trafikle ilgili gorev ve yetkisi yoktur?
A) Igisleri Bakanliginin
B) Milli Egitim Bakanhiginin
C) Dis Isleri Bakanlhiginin
D) Ulastirma Bakanliginin
3-) Asagidakilerden hangisi trafik gorelisinin gorevlerinden biri
degildir?
A) Trafigi diizenlemek
B) Kaza tespit tutanagi diizenlemek
C) Siriiciiler1 denetlemek
D) Trafik levhalarinin yerlerini belirlemek

4-) Asagidakilerden hangisinde Karayollar: Trafik Kanunu uygu-
lanmaz?

A) Otoyollarda
B) Kara yolu disindaki kamuya ac¢ik alanlarda
C) Boliinmiis kara yollarinda
D) Deniz yollarinda
5-) Kara yollarinda can ve mal giivenligi yoniinden; trafik diizeni-

nin saglanmasi ve alinacak onlemlerin belirlenmesi amaciyla
¢ikarilan kanun asagidakilerden hangisidir?

A) Medeni Kanun

B) Tirk Ceza Kanunu

C) Karayollan Trafik Kanunu
D) 2872 Sayih Cevre Kanunu



6-) Uyusturucu ve keyif verici maddeleri alarak arac¢ kullandiklan tes-
pit edilenler i¢in asagidakilerden hangisinin yapilmas: yanhstir?

A) Eylemin gerektirdigi diger cezalardan baska alt1 ay hafif hapis
cezasi verilir.

B) Hapis cezasi ile birlikte hafif para cezasi uygulanir.
C) Sadece para cezas1 uygulanir.
D) Siiriicii belgeleri 5 yl siireyle geri alinir.
7-) Asagidaki araglarin hangilerinde “takograf cihaz1” bulundur-
mak ve kullanmak zorunlu degildir?
A) Kamyonlarda
B) Otobiislerde
C) Otomobillerde
D) Cekicilerde
8-) Asagidaki araglarin hangilerinde “takograf cihaz” bulundur-
mak ve kullanmak zorunlu degildir?
A) Kamyonlarda
B) Otobiislerde
C) Is Makinelerinde
D) Cekicilerde
9-) Asagidaki araglarin hangilerinde “takograf cihaz1” bulundur-
mak ve kullanmak zorunlu degildir?
A) Kamyonlarda
B) Otobiislerde
C) Lastik Tekerlekli Traktorlerde
D) Cekicilerde

10-) Asagidaki araclarin hangilerinde “takograf cihaz1” bulundur-
mak ve kullanmak zorunlu degildir?

1

A) Kamyonlarda
B) Otobiislerde
C) Ambulanslarda
D) Cekicilerde

11-) Asagidaki hallerin hangisinde siiriicii trafikten men edilir?
A) Tasima sinirnindan fazla yiik yiiklenmisse
B) Uyusturucu madde alarak arag kullamiyorsa
C) Tasima sinirindan fazla yolcu almigsa
D) Araca zorunlu mali sorumluluk sigortasi yaptirilmamigsa



12-) Asagidakilerden hangisi trafik kazalarinin nedenlerinden degildir?
A) aracin bakimlarinin zamaninda yapilmasi
B) Trafik isaretlerinin yetersizligi
C) Trafik isaretlerine zarar verilmesi
D) Yol yapim kusurlar

13-) Aksine bir durum yoksa siiriicii kirmizi 1s1kta ne yapmahdir?
A) Gelen ara¢ yoksa dikkatle gegmelidir
B) Saga veya sola donmemelidir
C) Durup beklemelidir.
D) Yayalar gecebilecegi i¢in yavas gitmelidir.
14-) Arahikh olarak yamip sonen sari 1isikta ne yapihir?
A) Yavas ve dikkatli gegilir.
B) Durulup, yol kontrol edildikten sonra gegilir.
C) Yolun kapal1 oldugunu bildirdigi i¢in dikkatli gegilir.
D) Trafik kazasini bildirdigi i¢in dikkatli gecilir.

15-) Arahkh olarak yamp sénen kirmizi isikta siiriicii ne yapmahdir?
A) Durup, trafik uygunsa devam etmelidir.
B) Yol acik ve uygun ise devam etmelidir.
C) Yesil 11k yanincaya kadar durmahidir.
D) Yavaslayip,yolu kontrol ettikten sonra ge¢melidir.

16-) Asagidakilerden hangisi trafigin diizenlenmesinde éncelige sahiptir?
A) Trafik 1siklan
B) Trafik polisi
C) Yer isaretleri
D) Trafik levhalan
17-) Trafik isaretlerine uymada; onceliklere gore asagidaki sirala-
malardan hangisi dogru olarak verilmistir?
A) Tratik 1saret levhalan, trafik 1siklar, trafik polisi,
B) Trafik polisi, trafik 1siklari, trafik isaret levhalar:
C) Trafik 1siklar, trafik polisi, trafik isaret levhalan
D) Trafik 1siklar, trafik isaret levhalari, trafik polisi



18-) Karayollar: Trafik Yonetmeligine gore, gecis iistiinliigiine sa-
hip olan araglarin gorevdeyken birbirleriyle karsilasmalari
halinde gecis iistiinliigii hakkm ve kavsaklardaki gecis hakki-
m1 hangi siraya gore kullamirlar?

A) Itfaiye — cankurtaran — zabita araci — trafik polisi - sivil savun-
ma aracl

B) Cankurtaran — itfaiye - trafik polisi - zabita arac1 - sivil savun-
ma aracl

C) Zabita araci — itfaiye — Cankurtaran — trafik — sivil savunma
araci

D) itfaiye - trafik polisi — cankurtaran - sivil savunma araci - zabita
araci

19-) Asagidakilerden hangisi trafik isareti degildir?
A) Yol ¢izgileri
B) Trafik igiklan
C) Klakson
D) Trafik levhalar

20-) Aksine bir isaret yoksa, egimsiz iki yonlii dar yolda, motorsuz
ile motorlu tasitin karsilasmalan héilinde, hangisi digerine yol
vermelidir?

A) Motorlu tagit stirliciisii, motorsuz tasita
B) Seridi daralmis olan, digerine
C) Trafik yogunlugu az olan yondeki tagit digerine ,
D) Motorsuz tagit stiriciisy, motorlu tagita
21-) Aksine bir isaret yoksa egimsiz iki yonlii dar yolda, otomobil

ile otobiisiin karsilagmasi durumunda, hangisi digerine yol
vermelidir?

A) Otomobil siiriiciisii, otobiise
B) Otobiis siiriicusd, otomobile
C) Seridi daralmig olan, digerine
D) Azami agirh az olan, digerine
22-) Asagidakilerden hangisi hiz ihlalinin sonuclarindandir?
A) Aniden yola ¢ikan araci ge¢ fark etmek.
B) Tabelalan ge¢ okumak.
C) Heyelan bolgesinden gecerken yuvarlanacak taglari geg fark etmek.
D) Hepsi




23-) Bir otobiis ile bir kamyonun aym anda emniyetle gecemeyecegi
kadar dar olan bir yolda karsilagmalari halinde, aksine bir isaret
yoksa hangisi digerine gecis kolayhg saglamak zorundadir?

A) Siirticiiler anlagarak gecerler
B) Otobiis siiriiciisii, kamyona
C) Kamyon siiriiciisii, otobiise
D) Seridi daralmis olan digerine

24-) Egimli iki yonlii dar yollarda karsilasan araglar icin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Inen arag siiriiciisii ¢ikan araci ikaz eder ve kendisi geger

B) Cikan arag¢ siiriiciisii inen araca yol verir

C) Inen arag siiriiciisii ¢ikan arag siiriiciisiine yol verir

D) Cikan arag siiriiclisii saga yanasir,gerekirse durmak sureti ile
yol verir

25-) Karayollar: Trafik Yénetmeligine gore aralikh olarak yanip
sonen kirmizi 1i518in anlami nedir, bu 1s1kta ne yapilir?

A) Dur anlamindadir. Yol kontrol edildikten sonra yeniden hareket
edilir.

B) Dur anlamindadir. Bir trafik kazasinin oldugunu bildirir

C) Yavasla anlamindadir. Diger araglara yol verilecegini gésterir
D) Tehlike anlamindadir, bu yerden yavas ve dikkatli gegilir.

26-) Karayollar: Trafik Yonetmeligine gore gorev siiresinde belli
arag siiriiciilerinin can ve mal giivenligini tehlikeye sokmamak
sartiyla trafik kisitlama ve yasaklarina bagh olmamalarina ne
denir?

A) Gecis hakki

B) Gegis kolayhig:

C) Gegis ustiinliigii

D) Gegis onceligi |

27-) Asagidakilerden hangisi gecis iistiinliigiine sahiptir?
A) Tarim araclari
B) Toplu tasima araclan
C) Giimriik muhafaza araclari
D) Yarali ve acil hasta tasiyan araglar



28-) Asagidakilerden hangisi gecis iistiinliigiine sahiptir?
A) Minibiisler
B) Toplu tagima araglar
C) Tarim araglan
D) Cankurtaranlar

29-) Asagidakilerden hangisi gecis iistiinliigiine sahiptir?
A) Tarim araglari
B) Toplu tasima araglari
C) itfaiye
D) Giimriik muhafaza araglar

30-) Asagidakilerden hangisi gecis iistiinliigiine sahiptir?
A) Gorevli polis araglari
B) Toplu tagima araglar
C) Giimriik muhafaza araglari
D) Tarim araglan
31-) Asagidakilerden hangisi gecis iistiinliigiine sahiptir?
A) Tarim araglan
B) Yol kurtarma araglar
C) Tramvaylar
D) is makinalan

32-) Karayollan Trafik Yonetmeligine gore tasit yolunun dar oldu-
gu yerlerde aksine bir isaret yoksa gecis kolayhgi siralamasi

acisindan asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Otobiis, kamyona
B) Kamyon, arazi tagitina
C) Kamyon, kamyonete
D) Minibiis, kamyonete
33-) Kontrolsiiz kavsakta dncelik hangi aracindir?
A) Sagdan yaklasan
B) Soldan yaklagan
C) Motorsuz aracin
D) Higbiri



34-) Servis freni bozuk araclari ¢ceken araclar saatte kac¢ kilometre-
nin iistiinde bir hizla siiriilmezler?

A) 20 km
B) 15 km
C) 50 km
D) 35 km
15-) Yarali veya acil hasta tasiyan 6zel arag siiriiciileri, gecis iistiin-
liigii hakkini nasil kullanabilirler?
A) Eskort esliginde
B) Seyyar tepe lambasi taktirarak
C) Sesli ve 1s1kh isaretler vererek
D) Araglarinda bir gézcii bulundurarak
16-) Donemeg veya tepe iistii gibi yerlerde bozulan araclar icin, kir-
mizi 151k cihazi veya kirmizi renkteki yansiticinin aracin én ve

arkasinda en az ka¢c metre mesafede olacak sekilde yerlestiril-
mesi gerekir?

A) 20 metre
B) 30 metre
C) 50 metre
D) 100 metre
V7-) Giindiizleri goriisiin yeterli olmadig kavsak, dénemec ve tepe
istlerine yaklasirken gelisinizi nasil haber verirsiniz?
A) Bir kag defa selektor yaparak
B) Bir ka¢ defa korna calarak
C) Acil uyan 1siklari yakilarak
D) Doniis 1s1iklar: yakilarak
18-) Donemec veya tepe iistii gibi yerlerde bozulan araclar icin, kir-
miz1 151k cihazi veya kirmizi renkteki yansiticinin diger arag

siiriiciileri tarafindan en az ka¢ metreden acik¢a goriilebilecek
sekilde yerlestirilmesi gerekir?

A) 50 metre

B) 100 metre
C) 150 metre
D) 200 metre



39-) “Karayolunda bozulan araglar; dénemeg veya tepe iistii gi i
yerlerde, kirmizi isik cihazi veya kirmizi renkteki yansitici
aracin 6n ve arkasinda en az....... metre mesafede olacak v
diger arag siiriiciileri tarafindan en az................ metrede
acikca goriilebilecek sekilde yerlestirilmesi gerekir.”

Karayollan Trafik Yonetmeligine gore yukaridaki bosluklar: do
durunuz.

A)50m/ 150 m
B)30m/ 150 m
C)30m/ 100 m
D)50m/ 100 m
40-) Kavsaklara yaklasirken ka¢ metre kala serit degistirmek ya:
saktir?
A) Yerlesim birimi iginde 30 m. yerlesim birimi disinda 100 m.
B) Yerlesim birimi i¢inde 30 m. yerlesim birimi disinda 150 m.
C) Yerlesim birimi iginde 50 m. yerlesim birimi disinda 100 m.
D) Yerlesim birimi i¢inde 50 m. yerlegim birimi disinda 150 m.

41-) Hangi durumda bir aracin tescil belgesi gecersiz sayilir?
A) Muayene siiresi gegirildiginde
B) Bakimi diizenli olarak yapilmadiginda
C) Uzerinde teknik degisiklik yapildiginda ;
D) Tescil belgesi aragta bulundurulmadiginda
42-) Motorlu arag¢larin dengesini bozan yol kesimlerinden en et
olam asagidakilerden hangisidir?
A) Diuiz yollar
B) Dénemegcler
C) Viyadiikler
D) Hemzemin gegitler
43-) Arizah araglarin karayolunda cekilmesi sirasinda baglanti g
reci olarak asagidakilerden hangisi kullanilir?
A) Dayanikl plastik ¢ubuk
B) Celik gubuk veya gelik ¢ekme halati
C) Kendir veya kenevirden yapilmig halat
D) Naylon halat




44-) Karayolunda, ticari olarak tescil edilmis bir motorlu tasiti sii-
ren ve src belgesi ve psikoteknik belgesi almis kisive ne denir?

A) Muavin
B) Yolcu
C) Sotor
D) Siirtici
45-) Giindiizleyin goriisiin yeterli olmadig kavsak, donemec¢ ve
tepe iistlerine yaklasirken gelisinizi nasil haber verirsiniz?
A) Bir kag defa selektor yaparak
B) Bir kag¢ defa korna ¢alarak
C) Acil uyan 1siklan yakilarak
D) Déniis 1s1klan yakilarak
46-) Genel olarak lizerindeki trafik yogunlugu bakimindan baglan-
dig1 yoldan daha az 6nemde olan yola ne ad verilir?
A) Banket
B) Tali yol
C) Ana yol
D) Boliinmiis yol
47-) Kara yolunda, insan, hayvan ve yiik tagimaya yarayan aracla-
ra ne ad verilir?
A) Tasit
B) Tren
C) Ulasim
D) Tasima
48-) Kara yolunun, diger bir kara yolu veya demir yolunun iistiin-
den ge¢mesini saglayan yapiya ne denir?
A) Baglant1 yolu |
B) Hemzemin gegit
C) Ust gecit
D) Gegis yolu
49-) Aracimi park ettigi yerden ¢ikarmak isteyen siiriicii, motoru
¢abstirmadan énce asagidakilerden hangisini yapmahdir?
A) Déniis lambalarini yakarak isaret vermelidir
B) Cikacagi tasit yolunun genisligine bakmalidir
C) Aracin etrafini kontrol etmelidir
D) Park gorevlisinin talimatim1 beklemelidir



50-) Azami agirh@i 3,5 tonu gecen ve sehirler arasi yiik tasimasin-
da kullamlan ticar aracglarda, asagidakilerden hangisi mutlaka
bulundurulmahdir?

A) Klima
B) Takograf cihazi
C) Otomatik kap1
D) Hava yastig1
51-) Aksine bir isaret yoksa, otoyollarda otomobil icin azami hiz
saatte ka¢c km dir? '
A) 100
B) 110
C) 120
D) 130
52-) Okul tasiimin arkasindaki “DUR?” isaretinin yandigim goren
siiriicii nasil hareket etmelidir?
A) Hizin artirarak uzaklagmalidir
B) Dikkatli ve yavas gegmelidir
C) Okul tagitimi gegmemelidir
D) Diger siiriiciileri uyarmahdir
53-) Trafik isaret levhalan ile belirlenmis yaya ve okul gecitleri-

ne yaklasan siiriiciilerin agsagidakilerden hangisini yapmalari
yanhstir?

A) ilk gecis hakkini yayalara vermeleri

B) Aracin hizin1 azaltmalari

C) Yayalari ikaz ederek gegmeleri

D) Okul gegidi gérevlisinin talimatlarina uymalari
54-) Ara¢ kornasinin giindiizleri hangi durumda kullamilmasi zo-

runludur?

A) Kaldinmdaki yayalarin tagit yoluna girmelerini dnlemede

B) ilerisi gorillmeyen donemeglere yaklasirken

C) Kirmuzi 1s1kta bekleyen arag siiriiciilerinin harekete hazirlanma-
larin1 saglamada

D) Bisiklet yolundaki bisikletlinin tagit yoluna ¢ikmasini onlemede




55-) Asagidakilerden hangisinin kazalar: 6nlemede etkisi yoktur?
A) Park edilen aracin tekerleklerine takoz koymak
B) Aragta hava yastig1 bulundurmak
C) Karli ve buzlu havalarda tekerleklere zincir takmak
D) Sisli havalarda takip mesafesini arttirmak

56-) Asagidakilerden hangisinin kazalar Onlemede etkisi yoktur?
A) Park edilen aracin tekerleklerine takoz koymak
B) Aragta yedek lastik bulundurmak
C) Karh ve buzlu havalarda tekerleklere zincir takmak
D) Sisli havalarda takip mesafesini arttirmak
57-) Tasitlarin bir dizi halinde giivenle seyretmeleri icin tasit yolu-
nun ayrilmis her bir boliimiine ne denir?
A) Tasit yolu
B) Banket
C) Yaya Yolu
D) Serit
58-) Siiriiciiler, yolcu indirip bindirirken asagidaki kurallardan
hangisine uymak zorundadirlar?
A) Yolcular: aracin solundan indirip bindirmeye
B) Yolcular aracin sagindan indirip bindirmeye
C) Kapilarin kapatmadan hareket etmeye
D) Yol ve trafik miisait ise aracin her iki tarafindan yolcu indirip
bindirmeye
59-) Ceken ve gekilen araclarla ilgili olarak asagidakilerden hangi-
sinin yapilmas: yasaktir?
A) Kurtarici olmayan araclarla ¢cekmek veya cektirmek
B) Ceken ve ¢ekilen aracta yiik veya yolcu tasimak
C) Freni bozuk araci ceki demiriyle baglayip cekmek
D) Kamyon ile kamyoneti cekmek veya ¢ektirmek
00-) Giindiiz cekilen ve ceken ara¢ arasindaki acikhk iki bucuk

metreden fazla ise baglantinin orta kismina asagidakilerden
hangisi asilmahdir?

A) Beyaz bayrak

B) Sar1 yansitici ve 20X20 cm ebadinda sar1 bez

C) Kirmiz1 yansitici ve 20X20 ¢cm ebadinda kirmiz: bez
D) Yesil yansitici ve 20X20 ¢cm ebadinda yesil bez



61-) Asagidakilerden hangisi ¢ok seritli yollarda gegme ve donme

62-) inis egimli yolda seyreden arag siiriiciisiiniin asagidakilerden

63-) Okul tasitlarimin arkasindaki “DUR? isaretinin yanmasi neyi

64-) Serit degistirmek isteyen siiriicii, oncelikle asagidakilerden

disinda en sag seritten gitmek zorundadir?
A) Kamyon

B) Otobiis

C) Otomobil

D) Motosiklet

hangisini yapmasi yasaktir?

A) Cikista kullandif1 vitesi kullanmasi
B) Hiz azaltmak igin frene basmasi

C) Vitesi boga almasi

D) Diisiik hizla seyretmesi

bildirir?

A) Tasitin geri manevra yaptigini

B) Tasitin okula yaklagmis oldugunu

C) Tasittan 6grencilerin indirilip bindirildigini
D) Tasitin beklemekte oldugunu

hangisini yapmahdir? ,
A) Oniindeki aracin gegis iistiinliigiine sahip olup olmadigini an-
lamlidur.

B) Girecegi seritteki araglarn gegmesini beklemelidir.

C) Arkasindaki aracin hizini kontrol etmelidir.

D) Oniindeki aracin hizimi anlamaya gahigmalidir

65-) Ondeki araci gegme ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dog-
rudur?

A) Gegme sirasinda banket kullanilabilinir.
B) Serit degistirmeye baglamadan 6nce ondeki araca iyice yaklasil-
malidir.

C) Kars1 yone ayrilmig serit dolu ise dndeki arag¢ uyarilarak sag
dan gecilmelidir.

D) Gegilecek aracin hizi dikkate alinmalidir.



